
Bericht der Gemeinderatssitzung am 22.07.2021 

1. Bürger fragen 

Es wurden keine Fragen gestellt. 

 

2. Ehrung von Blutspendern 

Die Blutspenderehrung fand nicht statt. Der zu Ehrende (10 x Spenden) konnte am Sitzungsabend nicht 

teilnehmen. 

 

3. Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse 

In der nichtöffentlichen Sitzung am 24.06.2021 wurden keine Beschlüsse gefasst. 

 

4. Komm.Pakt.Net 

a) Zustimmung zum Beitritt der Gemeinde Neukirch 

Bei einem Beitrittsgesuch einer Gemeinde werden alle bisherigen Mitglieder aufgefordert, ihre 

Zustimmung zur Aufnahme zu geben. Der Gemeinderat stimmte einstimmig dem Beitritt der 

Gemeinde Neukirch zu. 

 

b) Grundsatzbeschluss zur Ermächtigung des Bürgermeisters, die Zustimmung zum Beitritt 

weiterer Städte und Gemeinden zur Komm.Pakt.Net zu erklären 

Der Vorsitzende informierte, dass es die Arbeit der Verwaltung erleichtern würde, wenn nicht jedes 

Beitrittsgesuch dem Gemeinderat zur Zustimmung vorgelegt werden müsste. Der Gemeinderat 

ermächtigte den Bürgermeister der Gemeinde Dormettingen für die Zukunft dem Beitritt weiterer 

Gemeinden zur Komm.Pakt.Net zuzustimmen. 

 

5. Bausachen 

Antrag auf Bau von 4 Mehrfamilienhäusern im Bereich Kaffeebühlstraße 

Der Vorsitzende berichtete, dass die Nachbarschaftsanhörung am 17.07.2021 endete. Es gingen keine 

Einwendungen ein. Der Gemeinderat stimmte einstimmig dem Antrag auf Neubau einer Wohnanlage 

mit 4 Gebäuden (16 Wohneinheiten) und 12 Garagen auf den Flurstücken 231, 249, 250 und 252 zu. 

Das gemeindliche Einvernehmen wurde erteilt. 

 

6. Bauhof Dormettingen 

Dachmietvertrag zur Errichtung einer Solaranlage 

Der Vorsitzende führte aus, dass die Dachfläche des neuen Bauhofs großes Potenzial zur Erzeugung 

von regenerativen Energien hat. Um die finanziellen Ressourcen der Gemeinde nicht zu belasten ist 

vorgesehen, eine Photovoltaikanlage mit einer Leistung von 70-90 KW in Kooperation mit der Firma 

Überlandwerk Eppler GmbH zu errichten. Die Firma Überlandwerk Eppler GmbH wäre bereit die 



Solaranlage zu finanzieren und für die Nutzung der Dachfläche eine Dachmiete zu entrichten. Der 

Gemeinderat begrüßte den Abschluss eines Dachmietvertrags zur Errichtung einer Photovoltaikanlage 

auf dem neuen Bauhofdach mit der Firma Überlandwerk Eppler. 

 

7. Baustellenbericht 

a) Endausbau Bubensulzstraße 

Der Vorsitzende berichtete, dass die Bubensulzstraße nun endausgebaut sei. Die Markierungen 

müssen noch aufgebracht werden. Die Zusammenarbeit mit der ausführenden Firma verlief sehr gut.  

b) Äußere Dorfstraße mit Dorfplatz 

Der Vorsitzende führte aus, dass die Baumaßnahme nahezu fertiggestellt ist. Es muss noch der Split 

abgekehrt werden. Außerdem fehlt noch die Bepflanzung. Der Vorsitzende zeigte sich sehr zufrieden 

mit dem neuen Dorfplatz. 

c) Bauhof Dormettingen 

Der Vorsitzende informierte, dass der Bau gut im Zeitplan liegt. Der geplante Einzugstermin im 

November kann voraussichtlich eingehalten werden. 

 

8. Bekanntgaben und Verschiedenes 

Kalkulation der Bestattungsgebühren 

Der Vorsitzende berichtete, dass die Auftragsvergabe zur Kalkulation der Bestattungsgebühren in 

Kürze über den GVV erfolgen wird. 

 

9. Anfragen 

a) Zufahrt Schuppengebiet 

Es wurde berichtet, dass sich die Straße zum Schuppengebiet in einem schlechten Zustand befindet. 

Der Vorsitzende wird sich die Straße anschauen. 

b) Defibrillator 

Es wurde nachgefragt, wann in Dormettingen ein Defibrillator installiert wird. Der Vorsitzende 

informierte, dass er bereits 2 Angebote eingeholt habe. Eine Bestellung wird in Kürze erfolgen. 

c) Sirenen 

Es wurde darauf aufmerksam gemacht, dass es in Dormettingen, wie in vielen anderen Gemeinden, 

keine Sirene mehr für einen Katastrophenfall gibt. Weiter wurde vorgeschlagen, im Feuerwehrhaus ein 

Notstromaggregat zu installieren, um eine Stromversorgung im Notfall zu gewährleisten. Der 

Vorsitzende dankte für den Hinweis. Im Rahmen einer Ortsbesichtigung mit dem Gemeinderat wird 

hierüber noch im Detail beraten. 

d) Impfaktion im SchieferErlebnis 

Am Sonntag 25.07.2021 wird auf dem Parkplatz des SchieferErlebnises eine Impfaktion stattfinden.  


